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Notulen van de vergadering van de raad van de gemeente Wassenaar, op maandag 14 april 2014, 
gehouden in de raadzaal van het raadhuis "De Paauw"; aanvang 19.00 uur. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Aanwezig zijn:  
- drs. J.Th. Hoekema, burgemeester, voorzitter; 
- J.J. Bakker; R. Bloemendaal; ir B. Boon; mevrouw D. Dekker-Mulder; P.P.G. Deneer;  

S.W.M. Derks; Jhr J.F.M. van der Does de Willebois; mevrouw drs. A.J. van Eekelen; 
mevrouw G.M.A. den Hartog-Fast; H.J.M. Hendrickx; mevrouw C. Klaver-Bouman; M.K. Knevel; 
P.C. Kolff; mevrouw D.A.A. Nieuwzwaag; J.G.C. van Noort; T.P.M. Overdevest; B.G. Paulides; 
mevrouw E.C. van Rijen-Kernkamp; M.J. Schik; A.J.L. van Sloten, leden van de raad. 
- drs. L.A. de Lange, wethouder 
- mevrouw drs. G. de Schipper-Tinga, raadsgriffier. 

Afwezig: dr. E.C.M. Ooms 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 
1. Opening van de vergadering 
 
De waarnemend voorzitter: Dames en heren, welkom. Ik open de vergadering.  

De heer Hoekema, de burgemeester en voorzitter van de raad, is momenteel onderweg, vandaar 
dat ik hier als plaatsvervangend voorzitter van de raad zit. Het voorstel is dat ik de eerste drie 
agendapunten met u afhandel. Daarna staat de installatie van een nieuw raadslid en de 
commissieleden op het programma. Ik zal de vergadering schorsen tot de burgemeester er is, 
zodat hij deze punten kan afwikkelen. Laten wij beginnen met de opening. Raadslid Ooms heeft 
zich afgemeld. Verder zijn we compleet. 
 

2. Vaststelling agenda 
 
De waarnemend voorzitter: Iemand? Bij dezen vastgesteld. 

 
3. Vaststelling notulen van de raadsvergadering van 26 en 27 maart 2014 
 

De waarnemend voorzitter: Zijn er opmerkingen of suggesties over de notulen? Dan zijn ze bij 
dezen vastgesteld. Ik schors nu de vergadering voor in beginsel tien minuten, zodat de 
burgemeester om 20.15 uur zelf de installatie van het nieuwe raadslid en de commissieleden kan 
doen. 
 
Schorsing 
 

4. Installatie raadslid P.C. Kolff 
 
De voorzitter: Dames en heren, mijn excuses dat ik door overmacht te laat ben. Ik dank 
mevrouw Van Eekelen voor het openen van deze vergadering. De afmelding van de heer Ooms is 

doorgegeven en notulen en de agenda zijn vastgesteld. Dan ben ik nu toe aan de installatie van het 
raadslid P.C. Kolff, ik verzoek de heer Kolff naar voren te komen. 
 

"Ik verklaar dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk onder 
welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
 
Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
 

Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen." 
 
De heer Kolff: Dat verklaar en beloof ik. 
 

De voorzitter: Mijnheer Kolff, ik wens u van harte geluk met uw installatie als raadslid. Mag ik u 
als eerste feliciteren? Mag ik u verzoeken de u toekomende zetel in te nemen? Wij kunnen de heer 

Kolff misschien straks nog persoonlijk feliciteren. De bordjes zijn verhangen. Mijnheer Kolff, 
welkom in ons midden. 
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5. Afscheid commissieleden 
 

De voorzitter: Dames en heren, het moment is gekomen afscheid te nemen van een aantal 

commissieleden en dat zijn twee zeer gewaardeerde commissieleden, de heren Rueck en De Bruijn. 

Mijnheer Rueck, mag ik met u beginnen? De heer Rueck kwam deze raad binnen als carrousellid en 

later was hij commissielid, burgerraadslid, steunraadslid voor D66. Dat was in 2010, u had uw 

sporen al verdiend als verdienstelijk politieman, een gewaardeerd lid van de politieorganisatie, 

maar vooral ook als lid van het COC. U hebt in deze raad het thema homo-emancipatie 

geïntroduceerd en behartigd. Er staat ook een toezegging inzake het homo-emancipatiebeleid op 

uw naam. Ik vertrouw erop dat de fractie van D66 uw nalatenschap goed behartigt. Het is geen 

monopolie van enige partij, maar u hebt zich er zeker sterk voor gemaakt. U hebt er bij mij voor 

gepleit om bij bepaalde gelegenheden de regenboogvlag uit te steken, maar buiten het thema 

homo-emancipatie was u op tal van terreinen actief, de laatste twee jaar met name in de 

commissie Mens en maatschappij. U was altijd goed voorbereid, toegewijd, u had de stukken van A 

tot Z gelezen en u had altijd een erg degelijke en constructieve inbreng. Wat dat betreft zullen wij 

u zeer missen mijnheer Rueck en wij hopen dat u niet alleen betrokken blijft bij uw eigen partij, 

D66, maar ook bij het wel en wee van deze raad. Wij danken u zeer voor alles wat u in de 

afgelopen jaren voor deze raad, uw commissie en D66 hebt gedaan. Wij wensen u de komende 

jaren alle geluk. We hebben nog iets voor u. Ik verzoek u naar voren te komen. De heer Rueck wil 

graag gebruikmaken van het recht iets terug te zeggen. Het woord is aan u. 

 
De heer Rueck: Ik vervul nu een soort inspreekrol, niet meer als burgerraadslid. Voorzitter, 
hartelijk dank voor het feit dat u mij de eerste en waarschijnlijk de laatste keer de gelegenheid 
geeft mij tot de raad en het college te richten. Ook dank voor de mooie woorden en bedankt voor 
de bloemen. Ik denk met veel plezier terug aan de afgelopen vier jaar als burgerraadslid. Eerst 

tijdens de carrousel en later tijdens de raadscommissie Mens en maatschappij. Ik ga het niet 
hebben over de inhoud, over de 3 D’s, wij kunnen daarover nog uren praten, maar daarvoor 
ontbreekt de tijd nu. Ik wil wel de goede sfeer binnen deze raadscommissie benadrukken; een 

sfeer gekenmerkt door wederzijds respect, maar ook door saamhorigheid. Zeker in het begin van 
mijn periode toen ik, door het vertrek van een van onze fractieleden, vrij plotseling met de materie 
werd geconfronteerd. Ik ben de commissie dankbaar voor de hulp en steun die ik daarvoor heb 

ontvangen en ook voor het begrip en geduld voor mijn onbegrip. Ik moet vanwege 
privéomstandigheden helaas afstand nemen van dit belangrijke werk, maar ik blijf vanaf de zijlijn 
met name de ontwikkeling in de zorg volgen. Zorg die erg veel Wassenaarders aangaat. Ten slotte 
wens ik de nieuwe raadscommissieleden veel sterkte en wijsheid toe, met name met de 
weerbarstige zaken met betrekking tot de decentralisatie van de zorg. Een hervorming waarin wij 
als raadscommissie de eerste stappen hebben gezet, maar die nog erg veel werk met zich 
meebrengen. Ik heb nog een ongevraagd advies. Mocht er de komende periode een meevaller zijn, 

adviseer ik dit te besteden aan een verbetering van de geluidsinstallatie. Die is een ramp voor 
mensen zoals ik die ook nog slechthorend zijn, zeker op de publieke tribune. Ik dank u wel. 
 

De voorzitter: Dank u wel mijnheer Rueck, beste Wim voor uw, jouw hartelijke woorden en wij 

vertrouwen erop dat je blijft betrokken bij het belangrijke onderwerp zorg. De woorden die je aan 

de geluidsinstallatie wijdt, zijn geheel juist. Wij proberen hieraan iets te doen.  

Geachte heer De Bruijn, beste Herman. U paarde de nauwgezetheid van een goed ambtenaar aan 

de gedrevenheid van een goed sociaal democraat. Dat is een ideale combinatie. U was in uw lange 

en rijke ambtelijke loopbaan gewend de stukken en het proces rond die stukken goed te bewaken. 

U signaleerde vaak lacunes, formaliteiten die ontbraken en die voor een goed 

besluitvormingsproces wel essentieel zijn. U hebt hierin een erg waardevolle rol vervuld. U was 

zeer betrokken, zonder andere onderwerpen tekort te doen, bij de gemeentelijke financiën en u 

wist daar ook wel wat van. U bood werkelijk een waardevolle aanvulling op wat de raadsleden en 

de ambtelijke organisatie of het college aan de raad voorlegden. Uw inbreng was daarbij echt 

essentieel. U had ook veel interesse in en betrokkenheid bij de totstandkoming van de 

werkorganisatie Duivenvoorde, geen wonder met uw lange bijzondere ambtelijke loopbaan. U hebt 

de totstandkoming daarvan altijd loyaal, maar ook kritisch gesteund. U was voor uw fractie, de 

PvdA maar ook voor GroenLinks, een erg waardevolle steunpilaar bij veel vergaderingen, waar u 

altijd erg trouw, loyaal, toegewijd en integer aanwezig was en u altijd uw deskundige inbreng 

leverde. Mijnheer De Bruijn, u hielp ons ook nauwkeurig op de hoogte van uw vakantieplanning. U 

kondigde lang van te voren aan dat u naar een caravan of met een caravan tamelijk langdurig zou 

afreizen. U hebt ons ook deelgenoot gemaakt van het feit dat u de laatste jaren een buitengewone 

rol vervulde bij de mantelzorg in uw familie in de provincie Drenthe, waardoor u wel eens iets 

minder aan het raadswerk kon doen dan u van plan was. Last but not least wil ik uw bijzondere en 
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doorslaggevende rol bij het brandweermuseum noemen. U stond aan de wieg van een bijzondere 

motie die ons college heeft genoopt tot het doen van een bescheiden aanvullende voorziening voor 

dit voor ons allen zo dierbare museum. Geachte heer De Bruijn, beste Herman, jou kennende 

komen we je overal in ons mooie dorp nog tegen; bij de brandweer, de gemeente en tal van 

maatschappelijke organisaties. We weten ook dat je je interesse in deze gemeenteraad en deze 

gemeente niet verliest. We danken zeer hartelijk voor je erg waardevolle bijdrage. Dank je wel. 

 

De heer De Bruijn: Ja, die kans krijg je maar één keer. Voorzitter, ik dank u zeer voor uw 

woorden. Ik heb het deze vier jaar graag gedaan. Het was even wennen; vanuit de ambtelijke 

organisatie omschakelen naar de andere kant, maar dat wendde eigenlijk best. Alleen de carrousel 

werkte niet zo goed en ik ben blij dat ik mocht meewerken aan de transitie naar het 

commissiewerk. Daarmee hebben we een goede slag geslagen. Het was de tijd dat ik nog veel 

aanwezig kon zijn. Later begon mijn schoonvader te tobben, waardoor wij regelmatig naar Drenthe 

gingen voor mantelzorg. Door de moderne communicatieapparatuur en de geweldige inzet van de 

griffie, was ik altijd in staat, waar ook ter wereld, alle stukken te ontvangen. Het is echt een 

wonder dat je je op ieder moment kunt bezighouden met wat Wassenaar bezighoudt en waaraan 

Wassenaar behoefte heeft. Mijn vrouw was daar niet zo blij mee, dan zei ze: "Ben je er nou weer 

mee bezig?" Ik kan u wel vertellen, ook de nieuwe commissieleden: U krijgt veel per mail 

toegestuurd, u moet dat niet onderschatten. Er staat een frisse jonge ploeg klaar en ik trek me 

terug. Je zult me nog wel tegenkomen in het dorp, bij RKSV Blauw Zwart, de Voedselbank, het 

brandweermuseum, Excelsior of waar dan ook. Ik ben niet weg, ik blijf meedenken, maar dit geef 

ik graag over aan de volgende, jeugdige generatie. Dank je wel. 

 

De voorzitter: Dank u wel Mijnheer De Bruijn, dank je wel Herman. Ik had nog je essentiële rol bij 

de opstelling van de verordening op de raadscommissies moeten noemen. Dat is ondankbaar, maar 

wel buitengewoon belangrijk werk. Je hebt daarin echt een essentiële rol gespeeld. Dank. 

 

6a Verslag en advies van de commissie voor het onderzoek van de geloofsbrieven 

over de voorgenomen benoeming van de voorgedragen commissieleden 
 

De voorzitter: Dames en heren, we gaan nu over naar agendapunt 6a. Ik zie dat de heer Bakker 
als voorzitter van de Geloofsbrievencommissie zich al opmaakt om over de bevindingen van deze 
commissie te rapporteren. Ik geef hem graag het woord. 
 
De heer Bakker: Dank u wel, voorzitter. Ik rapporteer namens de raadscommissie Onderzoek 
geloofsbrieven. 
De commissie uit de raad van de gemeente Wassenaar in wier handen werden gesteld 

geloofsbrieven ingezonden door de heer M. Kopmels, de heer H. van Smirren, mevrouw I.M. Bunte, 
mevrouw N.C.M. Simons, mevrouw I.M. Zweerts-de Jong, de heer R.J.H. Kortekaas, mevrouw G.C. 
Mulder-Jense, de heer H.W. Mulder, de heer M.R. de Bruijn, de heer G.R.H. de Voogd en mevrouw 
J.T. Nijhof-de Zwaan; 
op 14 april 2014 te benoemen tot commissielid; 

rapporteert de raad van de gemeente Wassenaar dat zij bovengenoemde bescheiden heeft 

onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat de benoemden aan alle in de Gemeentewet 
gestelde eisen voldoen, zoals die in de verordening op de raadscommissie van overeenkomstige 
toepassing zijn verklaard.  
Deze commissie adviseert tot de benoeming van bovengenoemde personen als commissielid van de 
gemeente Wassenaar. 
 
De voorzitter: Dank u wel voor uw rapport mijnheer Bakker. Dat betekent dat vandaag elf 

commissieleden zijn benoemd en tien daarvan worden geïnstalleerd; allen de door u voorgelezen 
namen, behalve mevrouw Zweerts-de Jong. Stemt de raad ermee in dat wij dat vandaag doen? Dat 
is het geval. 
 
6b Benoeming commissieleden 
 
De voorzitter: Dan roep ik op als eerste om de verklaring en belofte af te leggen de heer  

Kopmels. 
 
"Ik verklaar dat ik om tot commissielid benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk onder 
welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
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Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als commissielid naar eer en geweten zal vervullen." 
 

De heer Kopmels: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De voorzitter: Ik wens u van harte geluk met uw installatie als commissielid van deze raad. Ik 
roep op mevrouw Nijhof-de Zwaan. 
 
"Ik verklaar dat ik om tot commissielid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch 

middellijk onder welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
 

Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als commissielid naar eer en geweten zal vervullen." 

 
Mevrouw Nijhof-de Zwaan: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De voorzitter: Ik wens u van harte geluk met uw installatie als commissielid van deze raad. Ik 
roep op mevrouw Mulder-Jense. 
 
"Ik verklaar dat ik om tot commissielid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch 

middellijk onder welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
 
Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig 

geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 

plichten als commissielid naar eer en geweten zal vervullen." 
 
Mevrouw Mulder-Jense: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De voorzitter: Ik wens u van harte geluk met uw installatie als commissielid. Ik roep op de heer 
Mulder. 
 

"Ik verklaar dat ik om tot commissielid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch 
middellijk onder welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
 
Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig 

geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 

plichten als commissielid naar eer en geweten zal vervullen." 
 
De heer Mulder: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De voorzitter: Ik wens u van harte geluk met uw installatie als commissielid. Ik roep op de heer 
Van Smirren. 

 
"Ik verklaar dat ik om tot commissielid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch 
middellijk onder welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
 
Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig 

geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
 

Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als commissielid naar eer en geweten zal vervullen." 
 
De heer Van Smirren: Dat verklaar en beloof ik. 



 

5  

 
De voorzitter: Ik wens u van harte geluk met uw installatie als commissielid van deze raad. Ik 
roep op de heer Kortekaas. 
"Ik verklaar dat ik om tot commissielid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch 
middellijk onder welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
 

Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als commissielid naar eer en geweten zal vervullen." 
 

De heer Kortekaas: Dat verklaar en beloof ik. 
 

De voorzitter: Ik wens u van harte geluk met uw installatie als commissielid. Ik roep op mevrouw 
Bunte. 
 
"Ik verklaar dat ik om tot commissielid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch 
middellijk onder welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 

 
Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als commissielid naar eer en geweten zal vervullen." 
 

Mevrouw Bunte: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De voorzitter: Ik wens u van harte geluk met uw installatie als commissielid. De eed zal worden 

afgelegd door de heer De Voogd. 
 
"Ik zweer dat ik om tot commissielid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk 

onder welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
 
"Ik zweer dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig geschenk 
of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als commissielid naar eer en geweten zal vervullen." 

 
De heer De Voogd: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
De voorzitter: Mijnheer De Voogd, u bent u thans geïnstalleerd als commissielid van deze raad. Ik 

roep op mevrouw Simons. 
 
"Ik zweer dat ik om tot commissielid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk 

onder welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
 
"Ik zweer dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig geschenk 
of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 

plichten als commissielid naar eer en geweten zal vervullen." 
 
Mevrouw Simons: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
De voorzitter: Mevrouw Simons, beste Marga, van harte gelukgewenst met uw installatie als 

commissielid van deze raad. Ten slotte roep ik op de heer De Bruin. 
 

"Ik zweer dat ik om tot commissielid van de raad benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk 
onder welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
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"Ik zweer dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig geschenk 
of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als commissielid naar eer en geweten zal vervullen." 
 

De heer De Bruijn: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
De voorzitter: Mijnheer De Bruin, ik wens u van harte geluk met uw installatie als commissielid 
van deze raad. 
 
6. Sluiting vergadering 

 
De voorzitter: Dames en heren, we naderen het einde van de raadvergadering. Ik stel voor de 

raadsvergadering te sluiten en u de gelegenheid te geven voor onderlinge felicitaties. Een deel van 
u gaat hierna vrolijk verder in de commissie. Dank u wel. 
 
 
 

 
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad d.d. 6 mei 2014 
 
 
 
De griffier,          De voorzitter,  

 
 
 


